
Министерство образования Новгородской области

Великий Новгород_______  « 15 » апреля 2019 г.
(место составления акта) (дата составления акта)

____________16.30________
(время составления акта)

АКТ ПРОВЕРКИ
органом государственного контроля (надзора), органом муниципального 

контроля юридического лица, индивидуального предпринимателя
№

По адресу/адресам: ул. Комсомольская, д. 21, п. Хвойная,
_________Новгородская область, 174580

(место проведения проверки)

На основании приказа министерства образования Новгородской обла­
сти от 26.03.2019 № 23-нк была проведена плановая выездная проверка в от­
ношении Муниципального автономного дошкольного образовательного 
учреждения «Детский сад № 2 п. Хвойная» (далее учреждение).

Общая продолжительность проверки: 10 (десять) рабочих дней.
Акт составлен: департаментом по надзору и контролю в сфере образо­

вания министерства образования Новгородской области.
С копией приказа о проведении проверки ознакомлен(ы):

М./Ь. ett.P _______
(фамщ*ии, инициалы, подпись, дата, время)

Лица, проводившие проверку:
Петрова
Нина Геннадьевна
Заусалина 
Алиса Леонидовна

Панова Надежда 
Валентиновна

- ведущий консультант департамента по надзору и кон­
тролю в сфе]эе образования министерства образования 
Новгородской области, председатель комиссии;

- заместитель директора департамента по надзору и кон­
тролю в сфере образования министерства образования 
Новгородской области;

специалист по учебно-методической работе 
Государственного областного автономного учреждения 
дополнительного профессионального образования 
«Региональный институт профессионального 
развития», эксперт.

При проведении проверки присутствовали: Сажнева И.В. заведующий 
учреждением, Перевалова А.С., старший воспитатель.

В ходе проведения проверки: выявлены нарушения обязательных тре­
бований или требований, установленных муниципальными правовыми акта­
ми (с указанием положений (нормативных) правовых актов):

в нарушение подпункта «ж» пункта 6 Положения о лицензировании 
образовательной деятельности, утвержденного постановлением 
Правительства Российской Федерации от 28 октября 2013 года № 966 (далее 
Положение о лицензировании), у учреждения отсутствует санитарно- 
эпидемиологическое заключение о соответствии санитарным правилам 
зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного 
имущества, используемого для осуществления образовательной 
деятельности, по адресу: Новгородская область, п. Хвойная, 
ул. Комсомольская, д. 21;
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в нарушение подпункта «д» пункта 6 Положения о лицензировании от­
сутствуют трудовые договоры с воспитателями Максимовой Анжеликой Ан­
дреевной, работающей с 01.11. 2018, Горецкой Валентиной Аркадьевной, ра­
ботающей с 01.12.2015, с Николаевой Татьяной Викторовной, работающей с 
01.12.2017, с Павловой Ольгой Сергеевной, работающей с 18.10.2018;

в нарушение пункта 14 Порядка приема на обучение по образователь­
ным программам дошкольного образования, утвержденного приказом Мини­
стерства образования и науки Российской Федерации от 08 апреля 2014 года 
№ 293 (далее Порядок приема № 293) при приеме 5 обучающихся в группу 
«Звездочка» и 2 обучающихся в группу «Малышок» в 2018 году в журнале 
приема заявлений о приеме в образовательную организацию не зарегистри­
рованы заявления родителей (законных представителей) о приеме в образо­
вательную организацию и прилагаемые к ним документы, а также не реги­
стрируются заявления и документы при приеме в учреждение в порядке пе­
ревода Быстрова Олега;

в нарушение пункта 8 Порядка и условий осуществления перевода 
обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную дея­
тельность по образовательным программам дошкольного образования, в дру­
гие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образо­
вательным программам соответствующих уровня и направленности, утвер­
жденных приказом Министерства образования и науки Российской Федера­
ции от 28 декабря 2015 года № 1527 (далее Порядок перевода № 1527) при 
приеме обучающихся в порядке перевода запрашивались документы, не 
предусмотренные пунктом 9 Порядка перевода № 1527;

в журнале приема заявлений о приеме в образовательную организацию 
отсутствуют подписи родителей, подтверждающих прием документов и по­
лучение расписки, предусмотренные графой 6 журнала;

в заявлениях о приеме Игнатьева Тимофея и Некрасова Алексея роди­
телями (законными представителями) не указаны даты начала обучения и 
подачи заявления;

в правилах приема на обучение по образовательным программам до­
школьного образования, утвержденных приказом от 16.09.2016 № 44:

в нарушение части 1 статьи 67 Федерального закона от 29 декабря 2012 
года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее Федераль­
ный закон № 273-ФЗ) не определен в полной мере возраст детей для приема в 
учреждение,

в нарушение пункта 14 Порядка приема № 293 при описании этапов за­
числения ребенка в учреждение не предусмотрена регистрация заявления о 
приеме в образовательную организацию и прилагаемых к нему документов в 
журнале приема заявлений о приеме в образовательную организацию и вы­
дача расписки в получении документов;

в сносках при указании реквизитов Порядка приема № 293 указан не­
верный номер приказа его утверждающего;

в порядке оформления, возникновения, приостановления и прекраще­
ния отношений между учреждением и обучающимися и (или) родителями 
(законными представителями) обучающихся (воспитанников), утвержденном 
приказом от 16.09.2016 № 44:
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не указаны реквизиты Правил приема в учреждение, на которые указана 
ссылка в пункте 5,

не определен порядок приостановления образовательных отношений по 
инициативе учреждения (часть 2 статьи 30 Федерального закона № 273 -ФЗ;

в Порядке и условиях осуществления перевода обучающихся, утвер­
жденном приказом от 16.03.2016 № 44:

не определен порядок перевода по основаниям, указанным в пункте 2, 
за исключением определения порядка перевода по инициативе родителей 
(законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося;

пункт 4 Порядка и оснований отчисления обучающихся, утвержденных 
приказом от 16.09.2016 № 44, не соответствует пункту 7 Порядка перевода 
№ 1527 в части определения порядка отчисления детей в порядке перевода;

пункт 2 Порядка и оснований отчисления обучающихся не соответ­
ствует части 2 статьи 61 Федерального закона № 273-ФЗ, пункту 1 Порядка 
перевода № 1527 в части определения основанием для отчисления аннулиро­
вание лицензии на осуществление образовательной деятельности, приоста­
новление действия лицензии;

в Правилах внутреннего распорядка воспитанников, утвержденных 
приказом от 25.03.2019 № 9:

содержание разделов 2 и 3, регламентирующих порядок приема в 
учреждение, не соответствует пункту 1.2 и не регламентирует правила внут­
реннего распорядка воспитанников;

пункт 4.7 противоречит пункту 4.2 в части определения режима работы 
учреждения (пункт 14 Порядка организации и осуществления образователь­
ной деятельности по основным общеобразовательным программам - образо­
вательным программам дошкольного образования, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 августа 
2013 года№ 1014, пункт 1.15.3 устава);

не учтено мнение Совета родителей при принятии данного локального 
акта (часть 4 статьи 26 Федерального закона № 273-ФЗ, пункт 4.11 устава 
учреждения);

в положении о структурном подразделении учреждения, утвержденном 
приказом от 11.01.2017 № 2:

пункты 3.2 и 3.4 не соответствуют частям 8, 9 статьи 55, статье 25 Фе­
дерального закона № 273-ФЗ в части регламентации приема детей в учре­
ждение и их комплектования уставом учреждения;

в пункте 3.2 указана ссылка на Положение о порядке приема и отчис­
ления воспитанников, отсутствующее в учреждении;

пункт 3.3 не соответствует части 4 статьи 91 Федерального закона 
№ 273-ФЗ в части наименования лицензии на осуществление образователь­
ной деятельности,

пункт 3.3 не соответствует части 2 статьи 55 Федерального закона 
№ 273-ФЗ, пункту 6 Порядка приема № 293 в части определения перечня до­
кументов для ознакомления родителей (законных представителей) при при­
еме ребенка в учреждение;

в положении о группе кратковременного пребывания детей учрежде­
ния, утвержденном приказом от 16.09.2016 № 44:
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пункты 1.5, 3.2, 3.10, 5.3 не соответствуют статье 54 Федерального за­
кона № 273-ФЗ в части использования наименования договора об образова­
нии;

пункт 4.7 не соответствует пунктам 8-10 Порядка приема № 293 в части 
определения перечня документов, необходимых для приема в учреждение;

в договоре между учреждением и родителями (законными представи­
телями) ребенка:

наименование договора не соответствует статье 54 Федерального зако­
на № 273-ФЗ,

в нарушение части 2 статьи 65 Федерального закона № 273-ФЗ в пер­
вом абзаце и далее по тексту указано о плате, взимаемой с родителей (закон­
ных представителей) за содержание, а не за присмотр и уход,

сведения в общих положениях и пункт 1.1 не соответствует пункту 2.6 
федерального государственного образовательного стандарта дошкольного об­
разования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Рос­
сийской Федерации от 17 октября 2013 года № 1155) (далее ФГОС) в части 
определения направлений развития детей дошкольного возраста,

в пункте 1 раздела 1 указана ссылка на недействующие Правила прие­
ма детей в учреждение, утвержденные приказом от 28.07.2014 № 77а (Прави­
ла приема на обучение по образовательным программам дошкольного обра­
зования, утвержденные приказом от 16.09.2016 № 44),

пункт 1 раздела I не соответствует части 4 статьи 91 Федерального за­
кона № 273-ФЗ в части наименования лицензии на осуществление образова­
тельной деятельности,

в нарушение части 2 статьи 54 Федерального закона № 273-ФЗ не ука­
заны форма обучения и срок освоения программы;

в положении о платных образовательных услугах муниципального ав­
тономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2 
п. Хвойная», утвержденном приказом от 16.09.2016 № 44:

пункт 1.3 не соответствует уставу учреждения в части ссылки на осу­
ществление предпринимательской деятельности,

пункт 3.3 не определяет согласно пункту 1.2 порядок организации и 
оказания платных образовательных услуг учреждением,

пункты 3.5, 3.8 не в полной мере соответствуют пункту 11 Правил ока­
зания платных образовательных услуг, утвержденных постановления Прави­
тельства Российской Федерации от 15.08.2013 № 706 (далее постановление 
№ 706), в части порядка предоставления информации о себе и об оказывае­
мых платных образовательных услугах;

в Правилах оказания платных образовательных услуг Муниципальным 
автономным дошкольным образовательным учреждением «Детский сад № 2 
п. Хвойная», утвержденных приказом от 16.09.2016 № 44:

превышены полномочия руководителя учреждения по утверждению 
Правил оказания платных образовательных услуг (часть 9 статьи 54 Феде­
рального закона № 273-ФЗ);

пункт 21 (а) не соответствует пункту 21 постановления № 706 в части 
оснований для расторжения договора в одностороннем порядке по инициати­
ве исполнителя;
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отсутствует расписание занятий (по программам дополнительного об­
разования, реализуемым на платной основе), утвержденное пунктом 1 прика­
за директора учреждения от 15.09.2018 № 49 (в ходе проверки представлен 
график работы детских кружков на 2018/2019 учебный год без даты утвер­
ждения или ссылки на приказ);

в представленном графике работы детских кружков на 2018/2019 учеб­
ный год направленности дополнительных общеобразовательных программ 
«Золотой ключик» и «Ритмика» не соответствуют пункту 9 Порядка органи­
зации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным 
общеобразовательным программам, утвержденного приказом Минпросвеще- 
ния России от 09.11.2018 № 196, и направленностям, указанным в образова­
тельных программах;

в представленном учебном плане по дополнительному образованию на 
2018/2019 учебный год:

- отсутствует дата утверждения или ссылки на приказ,
- направленности дополнительных общеобразовательных программ 

«Золотой ключик» и «Ритмика» не соответствуют пункту 9 Порядка органи­
зации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным 
общеобразовательным программам, утвержденного приказом Минпросвеще- 
ния России от 09.11.2018 № 196 (далее Порядок № 196), и направленностям, 
указанным в образовательных программах;

- не указаны формы промежуточной аттестации (часть 1 статьи 58 Фе­
дерального закона № 273-ФЗ);

в Порядке приема детей на обучение по дополнительным образова­
тельным программам, а также на места с оплатой стоимости обучения физи­
ческими и (или) юридическими лицам, утвержденном приказом от 16.09.2016 
№ 44 (далее Порядок приема по дополнительным программам):

пункт 6 не соответствует пункту 9 Порядка № 196, в части указания 
направленностей программ дополнительного образования, пункту 3 части 4 
статьи 41 Федерального закона № 273-ФЗ в части требований к предоставле­
нию медицинского заключения о состоянии здоровья при приеме в объеди­
нения не спортивной направленности;

в нарушение пункта 4 Порядка приема по дополнительным програм­
мам приказ директора от 15.09.2018 № 48 «Об открытии платного кружка и 
зачислении воспитанников на платные образовательные услуги» издан ранее 
дат приема заявлений от родителей:

- от 12.10.2018 на образовательную программу «Волшебный мир» (Ло­
сев Семен, Евсеенко Федор), от 11.10.2018 (Тимофеев Максим), от 23.01.2019 
(Иванова Татьяна),

- от 01.10.2018 на образовательную программу «Золотой ключик» (17 
человек);

в нарушение части 2 статьи 53 Федерального закона № 273-ФЗ догово­
ры об образовании на обучение по дополнительным общеразвивающим про­
граммам заключены с родителями (законными представителями) после изда­
ния приказа директора от 15.09.2018 № 48 «Об открытии платного кружка и 
зачислении воспитанников на платные образовательные услуги»;
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- от 01.10.2018 на образовательную программу «Волшебный мир слов» 
(4 человека -  Лосев Семен, Иванова Татьяна, Тимофеев Максим, Евсеенко 
Федор);

- от 01.10.2018 на образовательную программу «Золотой ключик» (17 
человек);

на заявлении о приеме Прокофьева Максима Викторовича на обучение 
по дополнительной образовательной программе «Ритмика» отсутствует дата 
его написания.

в образовательной программе дополнительного образования, утвер­
жденной приказом от 18.01.2019 № 3, отсутствуют календарный учебный 
график, оценочные и методические материалы (пункт 9 статьи 2 Федерально­
го закона № 273-ФЗ);

в нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона 3 273-ФЗ: 
в дополнительных общеобразовательных общеразвивающих програм­

мах «Ритмика», «Золотой ключик», утвержденных от 18.01.2019 № 3 отсут­
ствуют учебные планы, календарные учебные графики,

в дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе 
«Золотой ключик» в оценочных материалах отсутствуют показатели оценки, 

в дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе 
«Волшебный мир слова», утвержденной приказом от 10.09.2018 № 43а, от­
сутствует календарный учебный график;

в учебном плане дополнительной общеобразовательной общеразвива­
ющей программы «Волшебный мир слова» не указаны формы промежуточ­
ной аттестации, его трудоемкость (пункт 22 статьи 2 Федерального закона 
№ 273-ФЗ).

Запись в журнал учета проверок юридического лица, индивидуального 
предпринимателя, проводимых органами государственного контроля (надзо­
ра), органами муниципального контроля внесена.
_____ _____________________

(ПОДПИСЬ провер& Щ Щ ёГО ) (подййсь уполномоченного представителя юридического лица,
индивидуального предпринимателя, его уполномоченного 

представителя)

Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального пред­
принимателя, проводимых органами государственного контроля (надзора), 
органами муниципального контроля, отсутствует

(подпись пр.рсшерягощего) (подпись уполномоченного представителя юриди- 
ческого лица,''-индивидуального предпринимателя, 

его уполномоченного представителя)

Прилагаемые к акту документы:
правила приема на обучение по образовательным программам до­

школьного образования, утвержденные приказом от 16.09.2016 № 44;
порядок оформления, возникновения, приостановления и прекращения 

отношений между учреждением и обучающимися и (или) родителями (закон­
ными представителями) обучающихся (воспитанников), утвержденный при­
казом от 16.09.2016 № 44;

порядок и условия осуществления перевода обучающихся, утвержден­
ные приказом от 16.03.2016 № 44;

порядок и основания отчисления обучающихся, утвержденные прика-
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зом от 16.09.2016 № 44;
правила внутреннего распорядка воспитанников, утвержденные прика­

зом от 25.03.2019 № 9;
положение о структурном подразделении учреждения, утвержденное 

приказом от 11.01.2017 № 2;
положение о группе кратковременного пребывания детей учреждения, 

утвержденное приказом от 16.09.2016 № 44;
договор между учреждением и родителями (законными представителя­

ми) ребенка;
положение о платных образовательных услугах муниципального авто­

номного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 2 
п. Хвойная», утвержденное приказом от 16.09.2016 № 44;

график работы детских кружков на 2018/2019 учебный год;
учебный план по дополнительному образованию на 2018/2019 учебный

год:
Порядок приема детей на обучение по дополнительным образователь­

ным программам, а также на места с оплатой стоимости обучения физиче­
скими и (или) юридическими лицам, утвержденный приказом от 16.09.2016 
№44;

заявления о приеме на обучение по дополнительным образовательным 
программам;

договоры об образовании на обучение по дополнительным общеразви­
вающим программам;

журналы учета работы педагога дополнительного образования на 
2018/2019 учебный год;

тарификационный список;
заявления о приеме на обучение по образовательным программам до­

школьного образования;
приказы о зачислении воспитанников в том числе в порядке перевода;
журнал приема заявлений о приеме в образовательную организацию 

«Детский сад № 2 п. Хвойная»;
экспертное заключение.

///
Подписи лиц, проводивших проверку: „ щ\
С.актом проверки ознакомлен(а), копию акта получил(а):р г, ________________

(фамилия, имя, отчество (в случае, если имеется), должность руководите^, иного должностного лица или 
______уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя-)

Г

2019 .

(подпись)
Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:_____________________

(подпись уполномоченного должностного лица 
(лиц), проводившего проверку)


